

4200年前的音乐厅模型

■裴媛媛(浙江博物馆副研究员)

青少年朋友们，2400年前的音乐厅是什么样子的？音乐厅的模型有多大？都有哪些乐器？让我们一起走进青铜时代的浙江，透过一件战国时代伎乐铜房屋模型来看一看2400年前的音乐厅有多精彩。

青铜时代的浙江，约在公元前475年至公元前221年，生活在中国内陆东南和南部地区众多的民族，被统称为百越，包括句【gou】吴、於越、东瓯、闽越、南越、骆越等等。具体活动在江、浙一带的主要是於越，於越是百越部族中最古老、最发达的一支，范围在今天杭嘉湖平原、宁绍平原和金衢丘陵地区。当中原国家大规模铸造精美的青铜礼器时，古越人用珍贵的青铜材料制造农具和兵器，展现出“断发文身”的形象、“饭稻羹鱼”的习俗和“精勤耕战”的文化品格。

一、文物密档

1. 基本信息

文物名称：战国伎乐铜屋

文物级别：国家一级文物

类别：铜器

规格：进深11.5cm，面宽13cm，通高17cm



推荐理由：目前发现的唯一一座先秦时期的青铜房屋模型，是综合反映越人建筑、生活、图腾的青铜精品。

2. 细节图

①正面中心



②背部全貌



③内部细节



④顶部和底部

